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2023 年度 医学物理士認定試験 

多肢選択式 物理工学系試験問題 

試験時間 12:15 ～ 14:30  135 分間 

 

 

注 意 事 項 

 

1. 試験開始の合図があるまで、この問題冊子を開いてはいけない。 

2. 問題冊子は 1～32 ページまでの 32 ページ、問題は 1～90 までの 90 問である。 

3. 印刷不鮮明、ページの落丁、乱丁及び解答用マークシートの汚れ等に気付いた場合は、

静かに手を挙げて監督員に知らせること。 

4. 各問題には a ～ e までの 5つの選択肢があるので、そのうち質問に適した答えを選

び、マークシートにマークすること。 

（例 1） 

問題 100 県庁所在地はどれか。 

  a. 栃木市 

  b. 川崎市 

  c. 神戸市 

  d. 倉敷市 

  e. 別府市 

正解は「c」であるからマークシート cの欄

をマークする。 

（例 2） 

問題 101 県庁所在地はどれか。2つ選べ。 

  a. 宇都宮市 

  b. 川崎市 

  c. 神戸市 

  d. 倉敷市 

  e. 別府市 

正解は「a」と「c」であるからマークシート

aと cの欄をマークする。 

  （例 1）の質問で 2つ以上解答した場合は誤りとする。 

  （例 2）の質問で、1つまたは 3つ以上解答した場合は誤りとする。 

5. マークシートは折り曲げず、メモやチェック等でよごさないよう注意すること。 

6. 途中退出は認めていない。ただし、トイレや発病等の場合は、黙って手を挙げ、監督

員の指示にしたがうこと。 

7. 問題冊子の持ち出しはできない。 

8. 受験番号と氏名を記載すること。 

受験番号 ２３－      氏 名           

以上 
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問題 1  電子のエネルギー準位で正しいのはどれか。 

  a. 水素原子において主量子数 nの縮退度は n2 －1である。 

  b. 外部磁場をかけると s軌道のエネルギー準位は 2つに分裂する。 

  c. 水素原子の軌道電子結合エネルギーは主量子数が大きいほど大きい。 

  d. 方位量子数 lのエネルギー準位には最大 2(2l－1)個の電子が配置される。 

  e. オージェ電子によるエネルギー放出は特性 X 線によるものよりも大きい。 

 

 

問題 2  質量数 A と原子番号 Z の元素の壊変形式と生成元素との組合せで誤っているの

はどれか。 

  a. α 壊変    (A－4, Z－2) 

  b. β＋壊変    (A, Z－1) 

  c. β－壊変    (A, Z＋1) 

  d. 核異性体転移   (A, Z＋1) 

  e. 軌道電子捕獲   (A, Z－1) 

 

 

問題 3  核磁気で正しいのはどれか。 

  a. 同位体の核スピンは全て等しい。 

  b. 歳差運動の周期は磁場の大きさによらない。 

  c. 陽子と中性子の磁気モーメントは同符号である。 

  d. 外部磁場が大きくなるとゼーマン分裂は小さくなる。 

  e. 核磁気モーメントが正であれば外部磁場と逆方向の核スピン状態の方が高いエネ

ルギー準位となる。 
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問題 4  放��Ãで正しいのはどれか。 

$%し��k!におけるÅ核·の原子数と壊変�数を"!(!)�%!��核·の原子数

と壊変�数を""(!)�%"とし$とき��核·の原子数は 

""(!) =
%!

%" − %!
"!(0))*#$!% − *#$"%+ + ""(0)*#$"% 

となる。 

 

  a. "!(!) = "!(0)*#
% $!&

である。 

  b. Ï§�Ãは%! > %"のときにお�る�Ã状態である。 

  c. £¾�Ãは%! ≫ %"のときにお�る�Ã状態である。 

  d. £¾�Ã状態にÑし$�の�Å核·��核·の原子数 は           	である。 

  e. Ï§�Ã状態にÑし$�の�Å核·��核·の原子数 は        である。 

 

 

問題 �  Ù電×電磁¥で正しいのはどれか。 

  a. ��� は 3� 
�7 の �	 ¥を®いる。 

  b. Oルスオ@FメーJは �4� +* のfを®いる。 

  c. fg²³¤は 3�� +* のYーEーfを®いる。 

  d. N<OーDーT:は � (�7 の電磁¥を®いる。 

  e. DーモBWQ;ーは ��� +* の電磁¥を®いる。 

 

 

問題 �  ÈÛ¥で�度が異なる組Áのz¯で変nしないのはどれか。 

  a. � � 

  b. Í 度 

  c. ¥ Õ 

  d. �動数 

  e. <ンピーKンス 

 

  

""(!)
"!(!)

= %"
%!

 

""(!)
"!(!)

= %!
%" − %!
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問題 
  X 線で正しいのはどれか。 

  a. ´�電×放�線である。 

  b. 中性子が放出されるf核p�がある。 

  c. \電子生成のしきいdは 1.�33 �#� である。 

  d. CンRトンl�ではf子がvqされ�電子が放出される。 

  e. f電l�の�_�Ú¸はCンRトンl�と 1て原子番号のb�が小さい。 

 

 

問題 �  質量数 A�原子番号 Z�中性子数 � の©質中のCンRトン�_の質量¦弱係数に

 例するのはどれか。 

  a. �/A 

  b. Z/A 

  c. �2/A 

  d. Z2/A 

  e. �Z/A 
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問題 �  �気にaする水の質量®�Ô�© はどれか。 

 

  a. 1 

  b. 2 

  c. 3 

  d. 4 

  e. � 

 

 

問題 1�  �子性が最もgい電磁¥はどれか。 

  a. X  線 

  b. Q´f 

  c.  外線 

  d. Á外線 

  e. Wジオ¥ 
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問題 11  磁気G性のK位はどれか。 

  a. �#� !2 

  b. �#� ! 

  c. �#� 

  d. �#� !－� 

  e. �#� !－2 

 

 

問題 12  正しいのはどれか。 

  a. ÎH�.6®は�Ã×Hである。 

  b. gい�.6®は β 壊変にÒ+する。 

  c. 電磁�.6®は : 壊変にÒ+する。 

  d. 弱い�.6®は < 中Ñ子を1する。 

  e. gい�.6®は<オン結合にÒ+する。 

 

 

問題 13  ¤Í度を°す式はどれか。 

$%し�*をµ周¥数�#を¥数とする。 

  a.  

  b.  

  c.  

  d.  

  e.  
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問題 14  �H]� 2 ¤Fと最もÒ係がgいのはどれか。 

  a. O�$原� 

  b. オー!の¤F 

  c. Yン�の¤F 

  d. �RWーの¤F 

  e. �W�ジ�スの原� 

 

 

問題 1�  43� �#�/2�素線における水中のÛ� �!*� に最もÆいのはどれか。 

  a. 1� 

  b. 2� 

  c. 3� 

  d. 4� 

  e. �� 

 

 

問題 1�  量�変数はどれか。 

  a. 性 D 

  b. ��線量 

  c. 転移のv� 

  d. n]³¤の7®のv� 

  e. 全Å状態 ���Ý��/+,$0(6 �#/$,/*�+!# �1�120Þ 

 

 

問題 1
  ��A のZYを A���
�� の 4·Úで°すとき�Ë¾し$ZY 3 個の配Cを

Cー�nするには�bなくとも5��トk²か。 

  a.  2��ト 

  b.  4��ト 

  c.  ���ト 

  d. 32��ト 

  e. �4��ト 
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問題 1�  £·�3½}�にÒする¸Çで正しいのはどれか。 

  a. c�3½とは�wxºsし$い3½の�とである。 

  b. ~w数が大きいほど�}出H�}�H�は小さくなる。 

  c. vm水準とは��-·のÏ誤がÂきる��の�とである。 

  d. vm水準が大きいほど�}出H�}�H�は小さくなる。 

  e. �(·のÏ誤とは�c�3½が�であるにもかか�ら��c�3½を<として|L

してし��誤りの�とである。 

 

 

問題 1�  [くのDンRル�ーJから.いに4$ものをÖ�てBルーRを6り�BルーR


との特jを³る�ーJ¶yn¤として最もÌAなのはどれか。 

  a. U子分y 

  b. 主成分分y 

  c. ÎTc分y 

  d. �WスJー分y 

  e. %ジス�;��Tc分y 
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問題 2�  放�線�³の«e¼ÜÝ¼Ü期Ñ 24&uÞにNIし$ �Rのl¦ Aß� の¢Ï

が2)のよ�になっ$。�RWンマ<"ー¤を®い$生�t線で正しいのはどれ

か。 

     A� 4&u�に�/ 

     �� �&u�に@�し$$�o�Aり 

     �� 1�&u�に�/ 

     �� 24&u�の¼Ü¡,��で生� 

     �� 12&u�にÈÄ*©となりo�Aり 

 

  a. : 

  b. < 

  c. � 

  d. エ 

  e. オ  
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問題 21  �'7#��-#!'$'! �,0# �01'*�1#0������で正しいのはどれか。 

  a. -'1!& ÕがÕいほど ���� が大きくなる。 

  b. _l´iは体d部のÕiと�iの�Wである。 

  c. ��}{における_l線量の�出にk²なOWメーJである。 

  d. ����3,) から �����の変r係数は_l´iが大きくなるほど小さくなる。 

  e. §×Xの ���� の�出には�水等:´i¤よりl¦_l´i¤がÌAである。 

 

 

問題 22  X 線¹³`のし��い·�で(� X 線の·�にk²のないのはどれか。  

  a. 3uÑにおける_l�=À¬ 

  b. P>Úにおける��Ïの大きさ 

  c. �気�ーマから_l線量�のr�係数 

  d. し��い体のMさにおける�気�ーマÉÏ� 

  e. �線���からE®線Ð方向の 1メートルにおける�気�ーマ線量 

 

 

問題 23  ¹�N¥Y ルで正しいのはどれか。2つÍ1。 

  a. 個0線量h量で°される。 

  b. V?で£(し$dを®いる。 

  c. 最ÌnのÏ�で®いられる。 

  d. ¾{�ーJの中\dを®いる。 

  e. �期�に»:するk²がある。 

 

 

問題 24  Ó¿¯�®でØÙ部における 1 !* 線量h量は 2� *�3�¨部O
ª部の 1 !*

線量h量は 3 *�3 の体d部*W等±ばくをPけ$。q�される_l線量 �*�3� は

どれか。 

  a.  3.1 

  b.  4.� 

  c. 11.� 

  d. 1�.� 

  e. 2�.�  
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問題 2�  放�線��Sと8®®Êとの組合せで正しいのはどれか。 

  a. ���      p水中の放�性同位元素�度�� 

  b. �Wス線量·     個0の?部±ばく線量�� 

  c. 
��式Dー <メーJ    ��JXeÚの°Ú�z�� 

  d. 電×�式Dー <メーJ    �z中���BW�ン�線量��� 

  e. ���(�))Fン�YーF#ン式}出S   �線¹³`の�	い線量�� 

 

 

問題 2�  放�線のVÕYw^全Y準�����をB­している組Á'機Òはどれか。 

  a. �A�A 

  b. ���� 

  c. ���� 

  d. ����/��A 

  e. �����A� 

 

 

問題 2
  ����2��
年勧告の組ÁIÎ係数が最も小さいのはどれか。 

  a.  胃 

  b.  § 

  c. 結 腸 

  d. 乳 房 

  e. 生殖腺 

 

 

問題 2�  M生労=省通知「放�性医薬品を投+され$l¦の退出について」において�

a象に含�れない放�性核·はどれか。 

  a. ��	 

  b. ���/ 

  c. ��� 

  d. �

�2 

  e. 22��� 
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問題 2�  原子H�電eの�oにÒする¸Çで正しいのはどれか。 

  a. ��
�0 の_l6¦期はおよ	 2&uである。 

  b. ���/ は�ール��;��ンJで��Q©である。 

  c. 外部±ばく線量q�にはZ©のÏ¶を¥cする。 

  d. �Ñ線量�は 
� 式Dー <メーJで��する。 

  e. ?部±ばく線量は放�性核·のl8¢Æにb�しない。 

 

 

問題 3�  °�放�線±ばくにÒする¸Çで正しいのはどれか。 

  a. 22	�� の壊変によりト%ンが生成される。 

  b. qwではW�ンからの±ばくが最も大きい。 

  c. ト$��!はKM線によって°�¯で生成される。 

  d. qwの(0h$りの�W±ばく線量はおよ	 1.� *�3/年である。 

  e. ��� �C中のKMÛ­Hの±ばく線量は�1qh$り �.1 *�3�度である。 

 

 

問題 31  K¤ X 線m\で�>CントWスト向�にN+するのはどれか。2つÍ1。 

  a. f電l� 

  b. 電子a生成 

  c. Y<$ー�_ 

  d. CンRトンl� 

  e. �.6®なしの X 線 

 

 

問題 32  �� ;* の X 線���を®いて �&i大m\を­っ$ときの6\の大きさ �**�

はどれか。 

  a. �.�2 

  b. �.�� 

  c. �.2 

  d. �.� 

  e. 2.� 
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問題 33  乳房m\® X 線�で正しいのはどれか。2つÍ1。 

  a. �電B �� (�2�でm\する。 

  b. ��D<�は �.� **2)である。 

  c. 高ÍT転陽�は 2��� /-*�度である。 

  d. 陽�w質としてモ$��ンが®いられる。 

  e. �ÏQ;ルJとして�ー�ンが®いられる。 

 

 

問題 34  �� における ��	 で正しいのはどれか。 

  a. 位置*変性が成�する。 

  b. エ�ジ>の ��	 をQー$エ変rして ��	 を��る。 

  c. R$DンRル���	 はエ$:FンBの\Öを含�ない。 

  d. ス$�ト>の線>g度分TからWRWス変rして ��	 を��る。 

  e. オー�ーオール ��	 は�ジJル ��	 と�;スRY< ��	 の>である。 

 

 

問題 3�  X 線 �� で�2つの©質 � �� と 3�� �� のBYース�ール°�における�度差

が最大となる�<ン��Y ルと�<ン���との組合せはどれか。 

    �<ン��Y ル �<ン��� 

  a.    －1��    1�� 

  b.    －1��    3�� 

  c.      �    3�� 

  d.     1��    4�� 

  e.     3��    4�� 
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問題 3�  ��������centerが 12 *
6���������peripheralが 3� *
6�ピ��Q��Jが 2.� の

ときの ����vol �*
6� はどれか。 

  a.  �.� 

  b. 1�.� 

  c. 12.� 

  d. 21.� 

  e. 24.� 

 

 

問題 3
  dを大きくすると �A� が¦bするのはどれか。 

  a. Õ磁場g度 

  b. ¨りÉし�Ñ 

  c. スW<スz数 

  d. Q$�R:ンBル 

  e. マト$�スD<� 

 

 

問題 3�  �>¹�に8®されるÌ\/で正しいのはどれか。 

  a. ���� はQでp�される。 

  b. �ー�¢Ì\/は ��� で8®される。 

  c. ��$��!¢Ì\/は �� で8®される。 

  d. ����
"����A はª¯に特異�に8りÈ�れる。 

  e. �ー�¢Ì\/は¬性全Å性線¦����	�の$ス�がある。 

 

 

問題 3�  ÈÛ¥}{においてÈÛ¥のOルスの中_周¥数を高くし$ときの½sで正し

いのはどれか。 

  a. ¶>度が向�する。 

  b. �気中のÛÍが向�する。 

  c. ピー�O�ーが向�する。 

  d. �方�_のg度がFIする。 

  e. ±*体�のvqが¦bする。  
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問題 4� ¹�®エ��ス線º置の*変性¼Üで正しいのはどれか。 

  a. £)~¦が­�。 

  b. hh¦は医Uである。 

  c. Y�dはP)¼Üのdを®いる。 

  d. �質の最Ìnを­��とを��とする。 

  e. 機Sの�成²素の性©変nをr期�³する。 

 

 

問題 41  α 壊変する核·はどれか。 

  a. 	�
� 

  b. ��� 

  c. ���� 

  d. �

�2 

  e. 2��A1 

 

 

問題 42  <ン��¹�®放�性医薬品で正しいのはどれか。 

  a.  放�©が"い。 

  b. 薬�l�がある。 

  c. k乳は.Óされない。 

  d. 高エネルギーβ 線を放出する。 

  e. 主な06®は¹�ÊÅ�¢p�である。 

 

 

問題 43  :ン�ーD�ンマ�メWと Çし$6P体 �����º置で正しいのはどれか。 

  a. +Lがk²である。 

  b. �Ñ分¶©が`い。 

  c. 数	µとしがFIする。 

  d. エネルギー分¶©が³い。 

  e. C$メーJは*²である。 
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問題 44  �����において��11 (#� における線¦弱係数 �.1 !*－��6i 1� !* の�

体の中_で�生し$��放�線aが¦弱の\ÖをPけ�に�体の外�放出される

�� ��� で最もÆいのはどれか。 

 $%し�j数Ò数の·�dは)°を®いて³い。 

 

& －3 －2 －1 � ＋1 ＋2 ＋3 

���	(&) �.�� �.13� �.3�� 1 2.
2 
.3� 2�.1 

 

  a.  �� 

  b.  
� 

  c. 14� 

  d. 2�� 

  e. 3
� 

 

 

問題 4�  ���}出Sにおける �����+1#/ �/601�) �!�11#/'+%�< ントで正しいのはどれか。 

  a. �Ñ分¶©が1nする。 

  b. Fン�YーJD<�が小さくなるほどbなくなる。 

  c. �ÑaEにより最-の�.6®位置をq�できる。 

  d. エネルギー�;ン��を�くする�とでÔ7できる。 

  e. Fン�YーJとf}出Sの 1a 1Ã�出し方式での\Öが大きい。 

 

 

問題 4�  ����>で»正をしないと�量dが¦bする²Uはどれか。 

  a. ¦ 弱 

  b. �_線 

  c. Û­�Ñ差 

  d. (�同�·数 

  e. ´Ï外放�© 
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問題 4
  核医]�³における �����/�� を®い$線量»:でRW�ー�>と Çし$

�S�>のE�はどれか。 

  a. �量¡度が"い。 

  b. »正がk²ない。 

  c.  #に_pできる。 

  d. �部aEが正�である。 

  e. �>@�成x!にb�しない。 

 

 

問題 4�  
���A¾|の�ンマ�メWの性©��¤と°�¤ÝX����1���2�21Þで ����!

�線�を8®しない¼Üはどれか。 

  a. AvW(性 

  b. Av�Ñ分¶© 

  c. Avエネルギー分¶© 

  d. Fス�!:W<メント 

  e. ½数�;ン��の�れ 

 

 

問題 4�  核医]º置で®いられる6P体f}出SであるF$CンQ�トマル�RW<"

��'���の特jで誤っているのはどれか。 

  a. 線形性が³い。 

  b. 磁場©性がある。 

  c. 動6電Bが"い。 

  d. �Ñ分¶©が高い。 

  e. �<�ーモー�で動6する。 
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問題 ��  ���º置の�%ス@�$�YーF#ンで正しいのはどれか。 

  a. �線�を8®する。 

  b. 1T/年のØ度で_pする。 

  c. }出SÑのb度を»正する。 

  d. �期�}�は_pしなくても³い。 

  e. メー�qIのx!で�>@�成する。 

 

 

問題 �1  @に�す�´の×Xは�水Ý1.� %/!*�Þ�§組ÁÝ�.4 %/!*�Þ�Ú組ÁÝ1.� 

%/!*�Þのい�れかである。A,�,� の高エネルギー�線の�部線量�分�と�´

の×Xの©質Ý組ÁÞとのÒ係でÌAな組合せはどれか。 

 

A   �   � 

  a.  §組Á   水  Ú組Á 

  b.  §組Á  Ú組Á   水 

  c.   水  Ú組Á  §組Á 

  d.   水  §組Á  Ú組Á 

  e.  Ú組Á   水  §組Á 
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問題 �2  AA�� �
－43� で�される位置($� ')のvq線量�の°式にÒしてÌAな¸Ç

はどれか。 

�4 ($� ') = �� � 	 �
��($� ')
��($�� '�)

� ��($) � �($� ') 

  a. �� は�_»正係数である。 

  b. 	 は�気�ーマg度である。 

  c. ��($�� '�)	はY準�($� ') = (�	��� �0�)における線�X5]係数である。 

  d. ��($) はÙ等方性Ò数である。 

  e. �($� ')	は放�状線量Ò数である。 

 

 

問題 �3  �>ÂP放�線�³の«ep⾏の$�の�<�W<ン 2�22 で�されるCーン

�ー! �� を8っ$�>ÂP放�線�³ �A/�� に含�れないのはどれか。 

  a. Cーン�ー! �� の�質の�Á 

  b. 機}��ÀÓ�<ンJー%��の動6�Á 

  c. §合���位置¡度¼Ü (�+" 1, �+"¼Ü) 

  d. Cーン�ー! ���での線量·�¡度の�Á 

  e. Cーン�ー! �� と放�線��º置の:<��ンJーの(±度の�Á 

 

 

問題 �4  �(+)を位置Y~+における線量とする。�(+)が�の°式でtかれる��2)の

¸Çで最もÌAなのはどれか。 

 $%し�)��+��)�#��(+ − +�)は	れ
れ線�から+��で�+から+��での放�線

通ÏÕとする。 

�(+) = 3�()�#��(+ − +�))�()��+�)��+� 

 

  a. �()��+�)は位置Y~+�における電子�度である。 

  b. �()�#��(+ − +�))は�;W��の�ルJÒ数である。 

  c. �の線量·�¤を �,+3,)21',+�02-#/-,0'1',+ ¤と=�。 

  d. モン��ル%¤では�3�元¸分を 1�元¸分にÆ4する。 

  e. �(+)のQー$エ変rは��()�#��(+ − +�))と�()��+�)のQー$エ変rの>となる。  
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問題 ��  @にWジオ�%T��Q;ル!の線量�Ûn度のÒ係を�す。正しいのはどれか。 

 

  
 

  a. 線量とÛn度は線形のÒ係にある。 

  b. 線量とÛn度はp 例のÒ係にある。 

  c. Ûn度が �.� の�線量は 3�� !
6 である。 

  d. 線量が大きいほどÛn度の変nは小さい。 

  e. Ûn度が小さいほど線量の変nは小さい。 

 

  

�
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�.2
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�.�

�.�

�.
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問題 ��  <オン@結合»正係数 �sに最もÆいのはどれか。 

 $%し��� � －3�� � のとき�� � 14.3 +���2 �－1�� � のとき�2 � 14.2 

+� とし�2�電B¤の»正式の:係数は2)の°とする。 

 

��/�2 
Oルス放�線 

a� a� a2 

2.�  2.33
  －3.�3�  2.2��  

2.�  1.4
4  －1.��
  1.114  

3.�  1.1��  －�.�
�  �.�

  

3.�  1.���  －�.�42  �.4�3  

 

  a. �.��
 

  b. 1.��� 

  c. 1.��3 

  d. 1.��� 

  e. 1.��� 

 

 

問題 �
  3�元水Q�ント!によるf子線の線量分T8]で正しいのはどれか。2つÍ

1。 

  a. qÖ�ÑをÕくすると�<�はFIする。 

  b. ス@�ンÍ度をÍくすると�<�はFIする。 

  c. ��� の��では�部から�部�ス@�ンする。 

  d. $Q�Yンス線量·は�気中の��Ï?に置く。 

  e. 小��Ïでは電×�D<�による体¸l�を¥cして電×�をÍgする。 
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問題 ��  放�線�³機Sで正しいのはどれか。 

  a. �A�� では : 線の線量�の.^がQ©である。 

  b. D<�%ト%ンでは陽子線をË¾�に8り出す�とがQ©である。 

  c. $�:��では電子線の線量�をË¾�に変	る�とがQ©である。 

  d. $�:��では X 線のエネルギーをË¾�に変	る�とがQ©である。 

  e. Fン�%ト%ンではÎ�子線を(�の磁場でIÍする�とがQ©である。 

 

 

問題 ��  g度変¾放�線�³で正しいのはどれか。2つÍ1。 

  a. �ー!Qルエンスを最Ìnする。 

  b. ��A� では ��� のÍ度は(�である。 

  c. Q��ー�RWン�ンBがE®される。 

  d. �)'"'+% 4'+",4 ¤では ��� がÕ�してから X 線を��する。 

  e. 通V��より ���ÉÏ線量が~�のvq線量に+	る\Öは大きい。 

 

 

問題 ��  $�:��の品質$ºで誤っているのはどれか。 

  a. �¾で�³O9移動量の�Áを­�。 

  b. �ジJルµ度·で�ェ�ジµ度の¡度��を­�。 

  c. Q%ント�<ンJでf]Ã×·j�dの�Áを­�。 

  d. ピ��トQェンス¼Üで ���Õ�位置の»:を­�。 

  e. スJーF#�トで�ント$ーT転中_¡度の�Áを­�。 

 

 

問題 �1  電×�のn_»正係数で正しいのはどれか。2つÍ1。 

  a. ��»正係数は�­�y形電×�では 1である。 

  b. 変位»正係数は電×�の形状に大きくb�する。 

  c. 全n_»正係数は��と電×�のÎいを»正する。 

  d. G»正係数は電×�?で�生し$-�電子のN+を»正する。 

  e. 中_電�»正係数は中_電�が:ルT��!であれば�´できる。 
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問題 �2  )°に水等:Q�ント!の元素組成と�度を�す。正しいのはどれか。 

 

元素 Î量  

� �.�� 

� �.�� 

� �.�1 

� �.�1 

  

�度 �% !*－�� 1.�4 

 

  a. �度を水等:とする。 

  b. 電子�度は 3.2��1�2� %－�である。 

  c. 0体の組成にÆい元素組成である。 

  d. _l原子番号は水より大きくなる。 

  e. 電子�度は 4.3��1�2� !*－�である。 

 

 

問題 �3  �¸f線量·で正しいのはどれか。 

  a. @Ã�8りQ©である。 

  b.  外線��で¸f量を��する。 

  c. Q�n�ルF�!は中性子線の��に8�れる。 

  d. (�のÍ度でs�するとB%ー�ー�が]られる。 

  e. B%ーピー��度が高いほどQェー�;ンBが大きい。 

 

 

問題 �4  <オン@結合にÒする¸Çで正しいのはどれか。 

  a. -期@結合は線量�にb�する。 

  b. (²@結合は線エネルギー +にb�する。 

  c. <オン@結合»正は 
�$$# -),1 により´線性を�Áする。 

  d. <オン@結合»正は 2�電B¤の電B を 2v�とする。 

  e. �­�y形電×�の<オン@結合»正では電位·のÃ�dを	の��®いる。 
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問題 ��  Av}出l�が �.��線�から³È
�体µ �0/� が �.�2� の}出Sの¥a}出

l�で最もÆいのはどれか。 

 $%し�線�は�線�とし�線�から}出S�での放�線の¦弱は�´する。 

  a. �.�4 

  b. �.�� 

  c. �.4� 

  d. �.�� 

  e. �.�� 

 

 

問題 ��  wÐの�³®線量·の{正とトYーD�$�;で正しいのはどれか。 

  a. 特�~準Sは電×�式の��Sである。 

  b. 特�~準Sは�期�なVÕ�. Çが­�れる。 

  c. 電位·は 
����Ò�~¦による�年の{正がqIされる。 

  d. {正�数は%Ùの4含係数 � � 3 のi[*�かさで+	られる。 

  e. 特�-�~準Sの*�かさより(�~準Sの*�かさの方が大きい。 

 

 

問題 �
  1 �#� のf子エネルギーにaする�気の質量¦弱係数が �.3��1�－2 !*2 %－�で

あるとき��気中におけるf子の�W°�­�Þ!*ßで最もÆいのはどれか。 

 %%し��気の�度を 1.2��1�－� % !*－�とする。 

  a. 
.�3�1�－� 

  b. 1.�2�1�－2 

  c. 1.�
�1�� 

  d. �.4
�1�� 

  e. 1.31�1�� 
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問題 ��  "Í中性子の}出¤で正しいのはどれか。2つÍ1。 

  a. �Ú¸はÍ度に 例する。 

  b. 中性子捕獲p�のE®がu�しい。 

  c. �Ú¸は ���Ý��#Ý	�' の×で高い。 

  d. }出Sに +されるエネルギーは�)�中性子のエネルギーにb�しない。 

  e. �	� 例·数�によるOルス¥高分Tには�Gl�によるË¾分T×Xが¿�され

る。 

 

 

問題 ��  K(エネルギーのOルス¥高分Tが��ス分Tで°されるとき�Oルス¥高d

が 4
� !& で�~準'差が 2� !& であっ$。エネルギー分¶©ÞÜßで最もÆいの

はどれか。 

  a.  �.�3 

  b.  1.�1 

  c.  4.2� 

  d.  �.�1 

  e. 1�.� 

 

 

問題 
�  QW�トOネル�;��Jで正しいのはどれか。 

  a. ´�方式は生成され$電¬をL全Ã�出しできる。 

  b. Ñ�方式はFン�YーJとQ�トK<オー�で�成される。 

  c. :モルQ�ス6P体はQ�トン��ン�;ンBがQ©である。 

  d. 高エネルギー�線®はFン�YーJの)部にÑRRYートが配置される。 

  e. :モルQ�ス�Yンの電子正Jaを生成する$�にk²な�Wエネルギーは � #�

�度である。 
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問題 
1  :�%B%号を�ジJル%号に変rする,�はどれか。 

  a. A/� 変r 

  b. �/A 変r 

  c. �ンマ変r 

  d. :Q;ン変r 

  e. %ーYン�変r 

 

 

問題 
2  ネ�ト�ー�<ンJーQェース�ー�に¼Ì元が割りhてるユ�ー�な:�Y

スはどれか。 

  a. �� :�Yス 

  b. �A� :�Yス 

  c. �スト:�Yス 

  d. ネ�ト�ー�:�Yス 

  e. �%ー�@�スト:�Yス 

 

 

問題 
3  �の­C�のAvdで最も小さいのはどれか。 

� = 9	� 

	
 �	: 

  a. －3 

  b. －2 

  c. －1 

  d.  1 

  e.  4 
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問題 
4  機}]Sで�>分Ú問題の9�Ò数としてよく®いられるÀのa数'度Ò数と

して�RされるÒ数はどれか。 

  a. aE量 

  b. �.aE量 

  c. �W-�誤差 

  d. 	差エント%ピー 

  e. aEエント%ピー 

 

 

問題 
�  BYース�ール�>で 1�素を 2��Afに量子nする場合�1�素を°す$�

にk²な最小  61# 数はどれか。 

 $%し��>はB縮していないものとする。 

  a.  1 

  b.  2 

  c.  3 

  d.  � 

  e. 1� 
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問題 
�  �> A (��� -'5#)0) にaして移動�WQ;ルJ (3�3 -'5#)0) を®い$��

マス�,�を­っ$。! = �� " = �における,��の出Hdはどれか。 

 $%し���マス�,�のg¾係数は �.� とする。 

 

  a. �.� 

  b. �.� 

  c. �.� 

  d. �.� 

  e. 
.� 

 

 

問題 

  正しいのはどれか。 

  a. �bÍ度 1 
 -0 のネ�ト�ー�Fス�!は 2�� ��/0 である。 

  b. DンR$ンB周¥数の 2&の周¥数が�<@スト周¥数になる。 

  c. :�%B�>を量子nして�ジJル�>に変rすると量子n誤差を生�る。 

  d. (�のvl´Ï?ではマト$�スD<�が小さいほど�素D<�は小さい。 

  e. 2 !6!)#0/** の正.¥を �.2 **Ñgで~wnして@Eすると4りÉし誤差が�生

する。 
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移動平均フィルタ画像A
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問題 
�  Qー$エ変rで正しいのはどれか。 

  a. (Ò数をQー$エ変rすると¤Y数になる。 

  b. ��スÒ数をQー$エ変rすると�ルJÒ数になる。 

  c. _�Ñで�>を�­移動すると��成分が変nする。 

  d. �ルJÒ数をQー$エ変rすると��スÒ数になる。 

  e. _�Ñで !,* Ò数のÑgを*�ると周¥数�ÑではÑgが�くなる。 

 

 

問題 
�  �>,�で正しいのはどれか。 

  a. 1分Q;ルJ,�は�>中のiÛ成分を3.する。 

  b. �ストBW!��n¤は�>の 2dn,�の(n¤である。 

  c. �, #) Q;ルJはゼ%�%�FンBを6してエ�ジを}出する。 

  d. �,
 (��-)�!'�+ ,$ 
�200'�+) Q;ルJは�CnQ;ルJとして®いられる。 

  e. �<W�WルQ;ルJは�>のエ�ジ成分を$5しつつiÛ成分も3.する。 

 

 

問題 ��  Fス�!Ò数�(&)7�(.�) = ��0� �(.�) = ��0� �(0) = ��08とQ;ルJÒ数

 (&)7 (.�) = 0�0�  (.�) = −0���  (0) = ��0	8がある。�(&)と (&)のH�È�¸

分7�(&) = �(&)�  (&)8を­っ$。,��の�(−�)のdで正しいのはどれか。 

 $%し�~wnÑgは 1とする。 

  a. －�.� 

  b. －�.� 

  c.  �.� 

  d.  �.� 

  e.  �.� 
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問題 �1  放�性同位元素等の¾.にÒする¤/で正しいのはどれか。 

  a. 放�線�生º置を8®している¦は\Q8®¦である。 

  b. 放�線�生º置を¹³の$�に®いるときは��の¤/による¾.をPけない。 

  c. \Q8®¦が8®の��を変>する場合には�あらか��原子H¾. ��に(

け出なければならない。 

  d. \Q8®¦が��JXをi大しよ�とする場合には�原子H¾. ��の\Qを

Pけなければならない。 

  e. 放�線�生º置に係る特�\Q8®¦は�p[}{に合|し$q�は�期}{を

Pけ$qから 3年2?に�期}{をPけなければならない。 

 

 

問題 �2  放�性同位元素等の¾.にÒする¤/で��られる放�線h#のÓ�にÒする

;UZPで誤っているのはどれか。 

 $%し�「告�」とは「放�線h#のÓ�にÒする;UO
ZPの�Ñ数を�

�る告�」とする。 

  a. 放�線~�0�¦が-�て��JXに�)る�に�告�に��られ$;UZPを

­�なければならない。 

  b. 告�では�放�線h#のÓ�にÒする¤
O
放�線h#�Ó¾�について 3� 分

2�の�Ñ数が��られている。 

  c. 放�線~�0�¦が��JXに�)っ$�にあっては;UZPを­っ$qからk

年2?に;UZPを­�なければならない。 

  d. ³]の$���JXに(��に�)る¦にaしては��)る放�線p[において

放�線h#が�生する�とをÓ�する$�にk²な�jについて­�。 

  e. ;UZPの:�のj��は�jの全部�は(部にÒし�分な知^O
2©をvし

ているとÁ�られる¦にaしては�h]j��は�jについての;UZPを省G

する�とができる。 
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問題 �3  放�性同位元素の·Úと�放�性同位元素等の¾.にÒする¤/の告�Ý放�

線を放出する同位元素の数量等を��る!Þが��る°Ú�度Ó度 ��. !*－2�と

の組合せで正しいのはどれか。 

  a.  ���/     4 

  b.  ���     �.4 

  c.  ����     4 

  d.  �

�2    4� 

  e.  22���     �.4 

 

 

問題 �4  電×放�線h#Ó�¾Fで��られる放�線~�0�¦の�期�,¹�につい

て�_pのØ度�結�の$�期Ñおよ
E告tの8出�の組合せで正しいのはど

れか。 

    _pのØ度    結�の$�期Ñ   E告tの8出�  

  a. �u2?
と     �年Ñ  ea労=Y準LOQÕ 

  b. �u2?
と     3�年Ñ  ea労=Y準LOQÕ 

  c. �u2?
と     3�年Ñ  d道+M知� 

  d. 1年2?
と     3�年Ñ  d道+M知� 

  e. 1年2?
と     £ 年  d道+M知� 

 

 

問題 ��  医³¤p­¾Fであらか��(け出なければならないのはどれか。 

  a. �|出H 1�� (� の¹³®エ��ス線º置を[置するとき 

  b. �|出H �� (� の¹³®エ��ス線º置の出Hを 12� (� に変>するとき 

  c. 1 �#�2�のエネルギーをvする¹³®のエ��ス線の�生º置を-�するとき 

  d. )Ó数量の 1���&2)の�%され$放�性同位元素をº�し$¹³®の��機S

を[置するとき 

  e. ¹³®放�性同位元素を�	なくなっ$とき��zのÔ7��z©の-|などの-

��の7置の?² 
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問題 ��  医³¤p­¾Fで��られている「移動D':)D」�線���JXÑÃ×は

どれか。 

  a.  1� !*2� 

  b.  2� !*2� 

  c.  3� !*2� 

  d.  4� !*2� 

  e. 1�� !*2� 

 

 

問題 �
  医³¤p­¾Fで��られている場eと_l線量Ó度との組合せで正しいのは

どれか。2つÍ1。 

  a. (²I`        1.3 *�3 / 3u 

  b. ��JXのz¯       1.3 *�3 / c 

  c. ¹³eの<�のz¯       2�� µ�3 / c 

  d. ¹³®放�線��S�8®`の�Gの外�    1.3 *�3 / 3u 

  e. ¹³®高エネルギー放�線�生º置8®`の�Gの外�   1.� *�3 / c 

 

 

問題 ��  ���� が勧告しているT~±ばくのÌ®と線量Ó度との組合せで正しいのはど

れか。 

  a. _l線量     ��られ$ �年Ñの�Wとして�年Ñ �� *�3 

  b. �!�性のW'V�    F告��@りの�!期Ñで 1 *�3 

  c. Nの水=体    3�� *�3 / 年 

  d. JX      �� *�3 / 年 

  e. n`      �� *�3 / 年 
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問題 ��  個0線量h量にaする��量で 1�ン�メートル線量h量が®いられるのはど

れか。 

  a. _l線量 

  b. n`の等:線量 

  c. 乳房の等:線量 

  d. JXの等:線量 

  e. Nの水=体の等:線量 

 

 

問題 ��  医³E場における<ンQ�ー!�'Cン�ントの��で正しいのはどれか。 

  a. 医³8�¦をDC�な¤�7置から"る$�。 

  b. l¦が医³,置に
�_®を�¶している�とを�$する$�。 

  c. l¦のm³なしに医³&e$がB�を)す�とをQ©にする$�。 

  d. 医³R%�スをスピー�:�Rし�tÚ6~を最小Óに3	る$�。 

  e. l¦が医³n¾き��³のす1ての$ス�とEKをL全に�¶している�とを�

$する$�。 

 










